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T. van Thulden: Objavenie purpuru (17.st.) 
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T. van Thulden: Čas odhaľuje Pravdu (1657) 
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T. van Thulden: Čas odhaľuje Pravdu (17.st.)  
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T. van Thulden: Aténa a Pegas (17.st.)  
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T. van Thulden: Zvada vypudzuje Umenie a Vedu (17.st.) 
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T. van Thulden: Únos Sabínok ? (17.st.) 
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T. van Thulden: Alegória žiadosti brabantských miest na zastúpenie vo vláde republiky (1650) 
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T. van Thulden: Alegória vody a zeme (17.st.) 
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T. van Thulden: Scipio Africanus (17.st.) 

 

 
 

T. van Thulden: Holandská panna a Frederic (17.st.) 
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T. van Thulden: Alegória Spravodlivosti a Mieru (17.st.) 
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T. van Thulden: Flámsko a Brabantsko uctievajú Máriu (17.st.) 

 



Marie Žúborová - Němcová: Encyklopédia kresťanského umenia 

Heslo THULDEN maľba – THY      Strana 12 z 20 

 
 

T. van Thulden: Sv. František (Borgia ?) oznamuje zrodenie Syna (17.st.) 
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T. van Thulden: Jednota a spravodlivosť (17.st.) 
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T. van Thulden: Martýrium sv. Barbory (17.st.) 
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T. van Thulden: Perseus oslobodzuje Andromedu (17.st.) 
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T. van Thulden: Návrat mieru (17.st.) 
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T. van Thulden: Harmónia a Manželstvo (17.st.) 
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T. van Thulden: Alegória cnosti (17.st.) 
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T. van Thulden: Alegória zlozvykov (17.st.) 

 

Thule – 1.eskimácka archeologická kultúra datovaná do obdobia 1000-1300 v oblasti na sever od Aljašky po 

Grónsko; existovala do 20.storočia; drobné plastiky, poľovnícke zbrane, iglú; porovnaj múmie 

aleuské/aljašské 

2. záhadný severský ostrov popísaný pôvodne gréckym cestovateľom Pýtheom v 4.st.pr.Kr. 

a neskoršie opradený radom dohadov a povestí 

 

-záhadný severský ostrov známy pod gréckym menom Θουλη/Thule, Θυλη/Thyle, lat. Thula, 

Thyle, Thile, Thila, Tile, Tila, Tilla, Tyle, Tyli; lat. výraz „ultima Thule“ (najvzdialenejšia Thule) 

sa v stredovekých geografiách používalo pre označenie miesta, ktoré leží na okraji nášho sveta 

alebo dokonca za ním; okolo r. 325 pr.Kr. podnikol Pýtheás z Massilie cestu do najsevernejších 

častí Európy, aby tu preskúmal náleziská cínu a jantáru; jeho kniha „Peri tú Ókeanú“ sa síce 

nedochovala, ale je známa z citátov antických autorov; Pýtheás údajne navštívil cínové doly 

v Cornwallu po súši precestoval dostupnú časť Briránie a potom sa vydal po mori na sever, až sa 

dostal do Thule; podľa jeho niektorých údajov bola vzdialená šesť dní plavby od Británie, sú na 

nej biele noci a slnko zapadá na krátko a iba sa zošerí; podľa Strabona Thule leží na zemepisnej 

šírke  asi 105000 stadií (čiže asi 1650km) severne od ústia rieky Borysthenés (Dneper); dodnes sa 

bádatelia pokúšajú lokalizovať záhadnú Thule a ako možnosti sa uvádza Island, pobrežie 

Škandinávie, nórsky ostrov Hitra, niektorý z Faerských nebo Shetlandských ostrovov, estónsky 

ostrov Saaremaa nebo iný z baltských ostrovov, prípadne kúsok baltského pobrežia; v 6.st. hovorí 

o ostrove Thule Prokopios z Kaisarey a jeho opis nasvedčuje o Grónsku alebo Islandu; Beda 

Ctihodný a Adam Brémský označujú menom Thule takmer  jednoznačne Island; v najnovšej dobe 

bola menom Thule pomenovaná severná provincia Grónska, ktorá dnes nesie inuitské meno 

Avannaa a dánske meno Nordgrønland, teda Severné Grónsko; meno Južná Thule nesie neobývaná 

skupina troch najjužnejších ostrovov z Južných  Sandwichových ostrovov 
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www: neurčitosť antických údajov o polohe ostrova a nemožnosť presnej identifikácie 

i používanie mena ako synonyma pre samotné hranice tohto sveta napomohli tomu, že Tbhule 

začala byť občas používaná  ako transcendentné bytie, ako mýtický archetyp, ako obraz vnútornej 

duchovnej skutočnosti; objavili sa špekulácie, že ostrov Thule existujúci v dobe Pýtheovej 

existoval a potom zanikol alebo bol záhadným spôsobom ukrytý podobne ako Avalon alebo 

Atlantída; v súvislosti nacistickej ezoteriky bola Thule chápaná ko miesto, odkiaľ vzišla árijská 

rasa, resp. jej kultúra; pozri nacizmus 

 

 
 

O. Magnus: Ostrov Thule (ilustrácia z „Carta marina“, 16.st.) 

 

Thunar - Vlčková v súvislosti s heslom Thor: germánska podoba severogermánskeho boha hromu Thora/Tora 

Thunor - Vlčková: staroanglická podoba severogermánskeho boha hromu Thora/Tora 

Thunra - Vlčková v súvislosti s heslom Thor: germánska podoba severogermánskeho boha hromu Thora/Tora  

Thursar - Jötnar  

 


